
I. megoldás.Két görbér®l akkor mondjuk, hogy érintik egymást, ha van közös pontjuk és ebben közös az érint®jük,

vagyis érint®jük (változó) iránytangense a közös pontban egyenl®.

Görbéink közös pontjainak xk absz
isszájára a két egyenletb®l y kiküszöbölésével a következ® adódik:
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Mindkét görbénk 
entrálisan szimmetrikus az origóra, tehát érintkezési pontjaik is páronként egymás tükörképei,

ezért elég az érint®k iránytangensének egyenl®ségét a pozitív absz
isszájú közös pontokban biztosítani. xk > 0 alapján

a hiperbola révén y > 0, ezért az ellipszis egyenletéb®l a fels® íven lev® pont ordinátáját fejezzük ki a deriválás 
éljára:

y =
b

a

√

a2 − x2, y′ = − b

a
· x√

a2 − x2
.

Eszerint a közös pontban, x = xk és a kapott kifejezések helyettesítésével az iránytangens [a nevez® gyöktelenítése

után és (1) �gyelembevételével℄
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A hiperbola érint®jének iránytangense hasonlóan
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és ezt az el®bbivel egybevetve látjuk, hogy közös pontjukban 
sak akkor lehet az érint® is közös, ha

g = 0, azaz

a4

4
− a2

b2
= 0, ab = 2

(hiszen a és b természetesen pozitívok).
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Ezzel megkaptuk a és b keresett összefüggését. E föltétel teljesülése esetén 2 közös pontja van görbéinknek:
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, de az ellipszis nin
s egyértelm¶en meghatározva, az a paramétert®l függ®
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egyenlet¶ ellipszissereg minden egyede érinti a rögzített y = 1/x hiperbolát a paraméterrel megadott érintési pontban.

II. megoldás. Ismeretes a tankönyvb®l,

1

hogy az y = 1/x hiperbolának az (x0; 1/x0) pontbeli érint®je a (2x0; 0)
pontban metszi az x tengelyt. Továbbá, hogy ellipszisünk az x2 + y2 = a2 kör képe egy olyan mer®leges a�nitásban,

melynek tengelye az x tengely.

2

Be lehet bizonyítani, hogy a kör és az ellipszis egy megfelel® pontpárjában vett érint®ik is egymás a�n képei, és

így egymást az a�nitás tengelyén metszik. Ezek szerint az ellipszis és hiperbola közös pontjának xk absz
isszáját az

jellemzi, hogy az x2 + y2 = a2 körhöz az xk absz
isszájú pontjában húzott érint® a (2xk; 0) pontban metszi az x
tengelyt. Mármost az érint® egyenlete
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s mivel ezt a mondott pont koordinátái kielégítik, 2x2

k = a2, x2

k = a2/2. Így a közös pont ordinátája a hiperbola révén
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és e kett® egyenl®ségéb®l ab = 2.

Megjegyzés. Görbék érintkezését a tankönyv nem de�niálja. A megoldók legtöbbje úgy jutott 
élhoz, hogy az ellipszis

és hiperbola egyenletéb®l az egyik koordinátát kiküszöbölve, a másikra kapott egyenletre írta el®, hogy többszörös gyöke

legyen, diszkriminánsa legyen 0, ezáltal legalább két közös pont egybeesik. A korábbi tankönyv így vizsgálta parabola

és egyenes érintkezésének feltételét.

Elfogadtuk az ilyen megoldásokat, de ilyet nem közöltünk, mert ez az elv nem használható, ha nem mindkét

görbe egyenlete algebrai egyenlet és akkor sem, ha magasabb fokú. Az itt fölhasznált eszközök viszont ismeretesek a

tananyagból, görbe és egyenes (els®fokú görbe) érintkezését éppen a fenti módon de�niálja a tankönyv.
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